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CERTIFICACION 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.26 que literalmente dice 

así: Sesión de Cabildo Abierto con el propósito de llevar a cabo la Restructuración 

de la Red Infantojuvenil Florida Copan. El día viernes 15 de noviembre del año 

2024 dando inicio a las 09:00 Am.  

1. El Señor Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía da la bienvenida a 

todos los presentes: 

2. Seguidamente el señor Alcalde Municipal  comprobó la asistencia de los 

miembros de la corporación contando con la presencia del Vice Alcalde Municipal 

Miguel Antonio Cordón Mejía y de los Regidores la cual  en su orden se describen 

así: Primera Regidora Elfy Yaneth Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes 

Romero, Tercer Regidor Marvin Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora 

Amelia Suyapa Gamero Sanabria, Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada 

Cabrera, Sexto Regidor José Fernando Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel 

María Fuentes Romero, Octava Regidora Angélica María Galván. 

También nos acompañó en la integración de la mesa principal Integrantes de la red 

de jóvenes actual, Oscar Omar Cardona Comisionado Municipal, German Evelio 

Fuentes de Visión Mundial, Any Gámez de OCDHI, Representante de la Policia 

Nacional Erick Ursua Técnico de la comisión Ciudadana de Transparencia 

3. Se procedió a la invocación a Dios dirigida por Merary Vidal miembro de la red 

de jovenes 

4. Entonación de las Notas de Nuestro Himno Nacional dirigidas por Erick 

Alexander Ursua 

5. La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al 

Punto de acta donde fue aprobado el quinto cabildo abierto del año 2024, por la 

corporación Municipal 

6. El señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas saluda a los presentes y da por 

iniciada la sesión de cabildo abierto. 

7. Se dio a conocer el objetivo general del evento por el Moderador Edwin Ramos 

Fomentar la participación y democrática de los jóvenes de Florida, Copán, mediante la 

elección de la Red Municipal de la Juventud, con el fin de fortalecer su representación y 

liderazgo en sus comunidades.  
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8: Devocional por: German Evelio Fuentes. 

1. Participación de Germán Evelio Fuentes coordinador de visión mundial quién 

saluda a los presentes y da a conocer el tema del devocional que impartirá será 

sobre el bienestar de la niñez, sobre los cuatro esenciales que tiene que ver con 

educación, salud, protección de la niñez y espiritualidad desde el amor de los 

niños a Dios. 

9: Presentación de diapositivas POR  Marta Del cid Karla Guardado y Merary 

Vidal. 

1. Marta Del cid saluda a los presentes y da a conocer que el objetivo de su 

participación es hacer una pequeña reseña de la Misión, Visión y objetivo de la red de 

jóvenes infantojuvenil florida Copan. 

2. Participación de Karla Guardado quien saluda a los presentes y dice que el motivo 

de su participación es para dar a conocer las Oportunidades Que Se les Presentaron 

Gracias Al Apoyo Municipal Y Diferentes Organizaciones 

3. Participación de Merary Vidal quien saluda a los presentes y dice que el motivo de 

su participación es  para presentar el plan de acción de la red Infanto Juvenil Florida 

Copan. 

10: Reestructuración de red: Explicación De Metodología A Utilizar Para La 

Restructuración German Evelio Fuentes, Todos. 

1. German Evelio Fuentes de Visión Mundial saluda a los presentes y da a conocer 

cuál será el proceso de elección de la nueva red Infanto Juvenil Florida Copan, 

expresando que la asamblea presente debe de proponer jóvenes de las diferentes 

comunidades, los cuales serán sometidos a votación para diferentes cargos dentro de la 

estructura en la Red Infanto Juvenil, después de explicado el proceso se inició con la 

propuesta de jóvenes los cuales pasaron al frente y se realizó todo el trámite 

correspondiente quedando integrada la nueva Red Infantojuvenil Florida Copan de la 

siguiente manera: 

Presidenta Alejandra acosta 

Vice presidenta Marta del cid 

Secretaria Merary Vidal 

Pro secretaria Karla guardado 
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Tesorera Ligia  romero 

Fiscal Ever Gómez 

Vocal 1 wilman Mejia 

Vocal 2 Cecilia Millón 

Vocal 3 Lourdes Murcia 

Vocal 4 wendy Cartagena 

Vocal 5 Milgian del cid 

Vocal 6 Yesmin acosta 

11: Juramentación de la Nueva Red Infantojuvenil Florida Copan. 

1. El señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas procedió a realizar la respectiva 

juramentación de ley a la nueva Red Infantojuvenil Florida Copan. 

12: Entrega de Diplomas a Red Saliente (por el señor Alcalde Municipal) 

1. El señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas procedió a realizar la entrega de 

diplomas a los integrantes de la red infantojuvenil saliente. Agradeciendo por el tiempo 

que fueron parte de esta estructura  

13: palabras agradecimiento por integrante de la res de Jóvenes saliente 

1. Marta del Cid presidenta de la red saliente saluda a los presentes y agradece por el 

tiempo que fue parte de la red de jóvenes y el esfuerzo que realizo cada uno de los 

integrantes durante el tiempo que trabajaron juntos, e incentiva  a la nueva red a trabajar 

de la mano de las diferentes organizaciones ya que ahí se presentan diferentes 

oportunidades 

14: Cierre de Cabildo Abierto (Alcalde Municipal) 

 

Y no habiendo más puntos que tratar El Señor Alcalde Municipal Rember Isaías 

Cuestas dio por finalizado el cabildo Abierto siendo la 12:40 M la cual se firma para 

constancia:  

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 
 
 

 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACION 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.28 que literalmente dice 

así: Sesión de Cabildo Abierto con el fin de Promover la sensibilización de las 

mujeres y el compromiso del Gobierno Municipal de Florida, Copán, evento 

denominado Tu Voz, Tu poder, di no a la Violencia”,. El día viernes 29 de 

noviembre del año 2024 dando inicio a las 09:00 Am.  

1. El Señor Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía da la bienvenida a 

todos los presentes: 

2. Seguidamente el señor Alcalde Municipal  comprobó la asistencia de los 

miembros de la corporación contando con la presencia del Vice Alcalde Municipal 

Miguel Antonio Cordón Mejía y de los Regidores la cual  en su orden se describen 

así: Primera Regidora Elfy Yaneth Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes 

Romero, Tercer Regidor Marvin Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora 

Amelia Suyapa Gamero Sanabria, Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada 

Cabrera, Sexto Regidor José Fernando Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel 

María Fuentes Romero, Octava Regidora Angélica María Galván. 

También nos acompañó en la integración de la mesa principal Integrantes de la Red 

de Mujeres Lilian Hernández de USAID Marcela Tabora 

3. Se procedió a la invocación a Dios dirigida por Aminta Esperanza Lara 

representante de las mujeres organizadas en el casco urbano 

4. Entonación de las Notas de Nuestro Himno Nacional dirigidas por Rommy 

Xavier Cuello Auditor Interno Municipal 

5. La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al 

Punto de acta donde fue aprobado el sexto cabildo abierto del año 2024, por la 

corporación Municipal 

6. El señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas saluda a los presentes y da por 

iniciada la sesión de cabildo abierto. 

7. Se dio a conocer el objetivo general del evento por el Moderador Edwin Ramos 

el cual es Promover la sensibilización de las mujeres y el compromiso del Gobierno 

Municipal de Florida, Copán, contribuyendo con la erradicación de la violencia contra 
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las mujeres y las niñas, por medio de la implementación de acciones de incidencia y 

compromisos presupuestarios para el 2025. 

8: Presentación sobre la Importancia de la Prevención de la Violencia en las 

Mujeres y las Niñas y Autoestima (MANCOMUNIDAD CHORTI) 

1: Participación de Lisbeth Soriano de la Mancomunidad Chorti quien saluda a los 

presentes y da a conocer el motivo de su participación el cual es: abordar el tema de 

violencia como un problema social de gran impacto en la comunidad. Se definió la 

violencia como cualquier acto que cause daño físico, emocional, psicológico o 

económico a una persona. La violencia doméstica, específicamente, ocurre en el ámbito 

familiar o de pareja y se manifiesta en diversas formas. Durante la exposición, se 

destacó que las causas de la violencia doméstica incluyen desigualdad de poder, factores 

culturales y sociales, experiencias previas de violencia, y problemas emocionales en los 

agresores. 

Se hizo un llamado a la importancia de crear espacios de sensibilización dirigidos a las 

mujeres del municipio de Florida, con el objetivo de brindarles información y apoyo 

para reconocer, prevenir y denunciar la violencia. Además, se enfatizó la necesidad de 

educar a la comunidad en general sobre este tema para generar conciencia y erradicar la 

violencia doméstica. Finalmente, se instó a las víctimas a denunciar cualquier tipo de 

violencia, a través de líneas de emergencia, centros de atención, la policía o servicios 

psicológicos, para asegurar su protección y apoyo 

9: Socialización del Reglamento Interno de la Red de Mujeres.  (RED DE 

MUJERES). 

1: participación de Nora Alicia Díaz Vice presidenta de la Red de mujeres, saluda a los 

presentes y socializa con la asamblea presente el reglamento interno de la red de 

mujeres de Florida Copan. 

2: La Corporación Municipal de Florida, Copán hace constar que la Red Municipal de 

Mujeres de Florida, Copán ha presentado el REGLAMENTO INTERNO mismo que 

establece las normas bajo las cuales funcionará la organización, establece las 

competencias de los cargos y procesos que impulsa los miembros de la Red, de acuerdo 

con la Misión, Visión y objetivos estratégicos establecidos en su planificación. Por lo 

tanto, la Corporación Municipal en uso de las facultades que la Ley de Municipalidades 

le confiere, da por aprobado el REGLAMENTO INTERNO DE LA RED MUNICIPAL 

DE MUJERES DE FLORIDA, COPAN. 
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1: La Coordinadora de la Oficina Municipal de la Mujer Marcela Tabora saluda a 

los presentes y procede a socializar con la asamblea cuales son los servicios que 

presta la oficina detallados a continuación. 

*Promover capacitación para las mujeres organizadas en diferentes comunidades 

en temas que desarrollen su potencial 

* Darles acompañamiento a las denuncias sobre violencia contra la mujer 

Interpuesta de las mujeres a cualquier instancia que se remite. 

◦ Realizar diagnósticos comunales para identificar necesidades de la mujer 

* Llevar un registro y control de denuncias interpuestas por las víctimas de violencia 

Doméstica en la oficina de la mujer. 

*Realizar reuniones con la red de mujeres para el apoyo a la oficina de la mujer 

11: Participación de Lesly Reyes en el tema Participación social y política de la 

mujer. 

1. Participación de Lesly Reyes de Visión Mundial quien saluda a los presentes y da a 

conocer a la asamblea el tema de Participación social y política de la mujer. la situación 

de las mujeres políticas suele ser bastante precaria porque son pocas y porque están 

aisladas entre sí, las mujeres deben de aprender a hacer política utilizando las estrategias 

que les beneficien para cambiar la realidad e introducir nuevos valores, la justicia y la 

democracia la aspiraciones globales las transformaciones a través de los liderazgos 

femeninos en cargos públicos y de elección popular pueden promover la transformación 

de actualidades y prácticas discriminatorias hacia las mujeres presentes tanto en el 

ámbito privado como en el ámbito público. las condiciones de vida el incremento de la 

participación de más mujeres en los espacios de decisiones pueden ir de la mano de la 

mejor de las condiciones de vida de las mujeres y sus intereses están debidamente 

representados a través de la participación de lucha de derechos de las mujeres para la 

igualdad dentro de la sociedad, la participación de las mujeres en la vida pública y en 

cargos públicos permite tener una representación más desarrollarse política incluyente, 

tener modelos a seguir, aumentar la probabilidad de que se consideren sus necesidades, 

motivar a otras mujeres y promover la igualdad de género como Eje Central en la 

democracia 

10: Presentación de los servicios de la Oficina Municipal de la Mujer. 
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1. La Coordinadora de la Oficina Municipal de La Mujer Marcela Tabora saluda a los 

presentes y procede a dar lectura a la petición ante la corporación Municipal en donde 

se pide considerar mejorar los servicios y apoyo al Empoderamiento Económico de las 

Mujeres dentro de la distribución porcentual del 5% AUMENTANDO EL EJE DE 

ECONOMÍA UN 15%, quedando un 45% para impulsar el crecimiento económico local 

al diversificar y fortalecer la economía del municipio, además, las mujeres empoderadas 

económicamente tienden a reinvertir en sus comunidades, mejorando la calidad de vida 

y promoviendo un desarrollo sostenible, este enfoque también contribuye a la creación 

de empleo y a la innovación, ya que las mujeres emprendedoras suelen introducir 

nuevas ideas y soluciones en los mercados locales. La Red Municipal de Mujeres en 

alianza con la Red de Emprendedores de Florida, Copán proponen ante la OMM, el 

Alcalde Municipal y la Corporación Municipal que se redistribuya el porcentaje 

asignado a cada eje dentro del 5% para la ejecución del presupuesto de diciembre 2024 

y del 2025, aumentando significativamente el aporte al empoderamiento económico de 

las mujeres. 

2. La Corporación Municipal de Florida, Copán en uso de las facultades que la ley le 

confiere y en apego al Art 205, pag.100, de las disposiciones generales del Presupuesto 

de la Republica del 2024 con relación al 5%; en esta ocasión hace constar: Primero: da 

por recibida la petición presentada por la Red Municipal de Mujeres y la Red de 

Emprendedoras mejorar los servicios y apoyo al Empoderamiento Económico de las 

Mujeres dentro de la distribución porcentual del 5%  AUMENTANDO EL EJE DE 

ECONOMÍA UN 15%, quedando un 45% para impulsar el crecimiento económico local 

al diversificar y empoderar a las mujeres económicamente tienden a reinvertir en sus 

comunidades, mejorando la calidad de vida y promoviendo un desarrollo sostenible, 

este enfoque también contribuye a la creación de empleo y a la innovación, ya que las 

mujeres emprendedoras suelen introducir nuevas ideas y soluciones en los mercados 

locales. Segundo: La Corporación Municipal acuerda redistribuir el porcentaje asignado 

a cada eje dentro del 5% para la ejecución del presupuesto de diciembre 2024 y del 

12: Acciones de Incidencia:  

1. Presentación petición para aumento de asignación presupuestaria en el eje de 

Economía dentro del 5%.  
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2025, aumentando significativamente el aporte al empoderamiento económico de las 

mujeres, el cual quedará de la siguiente manera;  

Participación Social 10%  

Prevención de Violencia 10% 

Educación 10% 

Salud 15% 

Ambiente 10% 

Economía 45% 

13: Caminata “Tu Voz, Tu poder, Dí no a la Violencia” en la Calle Principal del 

Casco Urbano, Florida. 

1: después de haber concluido todos los puntos de la agenda se procedió con la 

asamblea presente a realizar una camita de concientización con pancartas por la calle 

principal del casco Urbano 

14: Cierre de Cabildo Abierto (Alcalde Municipal) 

 

Y no habiendo más puntos que tratar El Señor Alcalde Municipal Rember Isaías 

Cuestas dio por finalizado el cabildo Abierto siendo la 12:40 M la cual se firma para 

constancia:  

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

 
 

 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 
 


